Усе народжується з любові

У березні 2016 року  минуло 100 років з дня народження Івана Мироновича Чиженка, академіка НАНУ, нашого земляка.
Іван Миронович Чиженко народився у селищі Козин на Київщині, і не дивлячись на тяжке селянське життя, фашистську окупацію, зумів знайти себе у цьому світі, стати щасливим завдяки своєму покликанню, або, як писав Григорій Сковорода, втілити ідею «сродної праці» в життя.
Його батьки мали четверо дітей. Старший брат Артем, Іван, менший – Микола і сестра Тетяна.
Закінчив Козинську початкову школу. Навчалася там мізерна кількість дітей із села. Школа була невеликою, всього три класи і ті в одній кімнаті: перший клас ‑ перший ряд парт, другий клас ‑ другий і відповідно третій. Учив усіх дітей один учитель. Звали вчителя Аркадій Іванович Нагорський. 

Іван Миронович пішов до школи  у п’ять років,бо там уже вчився старший брат Артем. Далі навчався в Обухівській семирічці,де був одним із кращих учнів.
Взимку діти не могли ходити щодня додому в Козин, тому батько зняв їм з братом квартиру в обухівського багатія Здоренка. Його садиба була поряд із хатою в майбутньому відомого українського поета Андрія Малишка. Отам він ближче познайомився з Андрієм Самійловичем Малишком.
Згодом брати Чиженки переселилися в школу. У підвалі була така кімната, (інтернат називалася). Там їм варили суп, а батьки платили за харчування і проживання. Спали на койках. 
Так було закінчено четвертий клас. А в п’ятий клас Обухівської семирічки приймали як в інститут: з кожного села по кілька учнів. Набирали заново, причому з кожного села визначалася певна кількість учнів: Обухів ‑ 6, Григорівка ‑ 6, по 1-2 з Дерев’яни, Красного, Гусачівки, Долини, Дмитрович, Підгірець, Безрадич, Тарасівки. Відповідала за набір райвиконкомівська комісія, а вирішував голова райвиконкому.Класів у ті роки  не було. Були групи: третя, п’ята і т.д.
У школі була своя система навчання. В кінці кожного навчального року обов’язково робили зустрічі батьків і дітей і  повідомляли, які в них оцінки. Коли Іван Миронович навчався у шостому класі, (директором тоді був Михайло Пилипович Пукалов), то про його успіхи було сказано на зустрічі з батьками так: математика ‑ відмінно, українська мова ‑ відмінно, зоологія ‑ відмінно, і всі предмети, що вивчалися в школі – теж відмінно. Тоді директор попросив: “Покажіть мені цього хлопця.”
 Згодом сім’я повністю перебралася в Київ. Колективізація задушила в селі кооперацію, і  батько,Чиженко Мирон змушений був виїхати в місто, бо інакше б  не вижили в ті важкі роки.
Батько з Артемом працювали на заводі “Більшовик“, а Іван навчався у фабзаучі комунальників при трамвайному заводі. В той час була така наука педологія, вона визначала, ким ти можеш стати, яку професію здатний освоїти. Повів батько й його до тих науковців, і хлопець став учитися на слюсаря. Наука давалася йому легко, вчився він гарно.
Аудиторії фабзауча знаходилися на той час у театрі оперети. Там  навчали теоретичній підготовці. Практика ж проходила в трамвайному парку імені Т.Шевченка.
Після закінчення фабзавуча направили працювати на завод “Червоний двигун”, де виготовляли двигуни для човнів. Робота - у три зміни. Він працював старанно, хоча, одного разу дуже підвів токарів тим, що виконав за зміну набагато більше роботи і після його «рекордів» робітникам значно підвищили норми.
1932-1933 роки особливо були для  сім’ї важкими, голодними. Мати працювала санітаркою, батько на заводі “Більшовик “, Артем – формовщиком, а Іван – на “Червоному двигуні”. Микола з Танею ходили до школи. Хліба давали   по півфунта на день, батьку‑3/4фунта.
 Якось Іван йшов після нічної зміни і зустрів директора школи. Той розпитав, як справи і сказав, що йому обов’язково треба вчитися. І тоді він пішов до вузу.
 На жаль, на навчання запізнився. Скрізь уже пройшли вступні іспити. Але дівчата, які працювали разом з ним, дізналися, що при КПІ добирають молодь на робфак, бо розділили одну групу набраних студентів на дві. Він  поїхав туди і подав документи. Перших півроку вчився на вечірньому робфаці, а з 1 січня 1934 року перевели на стаціонар. У групі навчалися в основному студенти єврейської національності, була одна дівчина українка і двоє росіян.
За перший курс навчання в інституті він отримав оцінки в основному відмінні, лише російська мова – «3» та історія більшовизму – «4». Робфак закінчено, отримано диплом.
Згодом Іван Миронович легко склав вступні іспити до Індустріального інституту(який пізніше перейменують у Київський політехнічний). Тільки з 1933 року в інститути стали приймати по екзаменах, а до того часу приймали парттисячників(активістів).
 Вступні екзамени він складав не лише за себе, а й за свого рідного брата Артема, за Бутенка Миколу (двоюрідного брата), за свого друга Журавльова. Практику проходили на Зуєвській теплостанції.
У 1940 році  отримав диплом КПІ з відзнакою і спеціальність інженера-електрика та звання “молодший лейтенат” за фахом: ”зв’язок автобронетанкових військ”.
По закінченню інституту обрав Запоріжжя, може тому, що воно на Дніпрі.
Повернувшись до Києва, зразу ж відвіз документи для вступу в аспірантуру. Провчився в аспірантурі рік і пішов на фронт.
У 1940 з відзнакою закінчив Київський політехнічний інститут. У 1949 ‑ захистив кандидатську, а в 1963 ‑ докторську дисертації. З 1951 – доцент, з 1965 ‑ професор. Створив наукову школу в галузі вентильно-перетворювальної техніки. Підготував 40 кандидатів та 3 докторів наук.
Лауреат Ленінської премії (1962), Державної премії УРСР (1982), а також першої премії конкурсу НТТ енергетики і електротехнічної промисловості на кращу науково-технічну роботу (1979). Нагороджений Почесною Грамотою Президії Верховної Ради УРСР (1966), численними грамотами Міносвіти СРСР, УРСР, Міністерства енергетики УРСР.
Автор понад 300 наукових праць, в тому числі 14 книг. Має 32 авторських свідоцтва на винаходи.
Пройшов дорогами Великої Вітчизняної війни від початку до кінця. Нагороджений орденом Леніна, двома орденами Вітчизняої війни ІІ ст., орденом Червоної Зірки, бойовими медалями.
Але  де б він не був: чи на лекціях в рідному вузі, чи у відрядженні в далекій Кубі, чи просто на відпочинку зі своїми співробітниками кафедри інституту, з родиною, він завжди залишався людиною з великою літери, людиною, яка  допоможе у будь-якій ситуації, яка порадить і підкаже, як бути, людиною, яка завжди пам»ятала звідки вона родом.хто його батьки.
Він ніколи не поривав зв’язків зі своїм селищем, завжди повертався додому, до своїх батьків, на свою рідну землю, де й похований. 
Тут, у нашому селищі, на кожній стежці його незабутній слід, бо він любив і річку, і луки, і ліс, бо він любив людей, особливо молодь, якій був за Вчителя, Порадника, Наставника.
Іван Миронович Чиженко помер на 89 році життя. Він був незвичайно цікавою людиною. Його можна було слухати годинами, днями. Все, про що він розповідав, набувало якоїсь небуденності. Іван Миронович умів так зацікавити слухача, що той забував про все на світі. Коли я впеше слухала його розповіді про наше селище, в якому народилася і я, то була дуже здивонана. Мабуть, ніхто не знав про наш Козин стільки, скільки розповів мені він. Це свідчить про те, що цікавиввся він не лише електротехнікою, а й історією, літературою, культурою українського народу.
Його розповіді  відкрили переді мною багато цікавого з історії та  природи нашого краю. Мене вразило, як детально Іван Миронович знав рослинний і тваринний світ нашої місцевості, настільки він був гарним господарем на городі.
А ще з Іваном Мироновием можна було погорити на різні теми: чи то літературні, чи то мистецькі, чи то політичні. Він завжди міг підтримати розмову, бо багато читав, багато знав, а ще мав просто життєву мудрість українця, яка підтверджувала, що він не просто науковець, академік, що він цікава людина.

