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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

  Зорова  (візуальна) поезія – це, за висловом  канадської дослідниці-українки Тетяни Назаренко, модерний вид літературно-мистецької творчості, форми якої сягають своїм корінням у давні часи.  До першоджерел візуального письма зараховують  наскельні малюнки-повідомлення, ієрогліфічні написи та інші зорові тексти.  Формування теоретичних основ і вивчення зорової поезії відбулося за часів  існування Києво-Могилянського колегіуму, як зазначає у своїх дослідженнях М. Сорока. Пізніше, у ХУІІІ-ХІХ ст., таку поезію забороняли, вбачаючи в ній не потрібні й навіть шкідливі  виверти.   Сьогодні зорова поезія активно побутує  в усьому світі, зокрема, й у нашій державі. Її представники демонструють цікаві приклади використання різноманітних віршових форм, укладаючи глибокий філософський смисл у вибагливу, часом химерну форму своїх поетичних творів. Тож у програмі факультативного курсу “Українська зорова поезія” розкриваються великі зображально-виражальні можливості українського слова. 

   Кожній дитині необхідно приділяти увагу роботі над словом, учити її добирати якнайточніші мовні засоби для самовираження, відкривати перед нею велику таїну ріднослів'я. Слова також можуть мати цікаве значення в зоровому образі, містити в собі велику силу підтексту.

     Українська мова дуже багата своїм словниковим складом, вона гнучка, милозвучна, що дає змогу творити незвичайні зорові вірші, яких не має жодна літературна традиція світу. Тому треба вчити дітей оперувати словом, підходити творчо до  його вивчення  та освоєння багатств лексичного фонду рідної мови словникового мовного запасу, прагнути, щоб діти зрозуміли можливості художнього  слова. 

   Факультативний курс “Українська зорова поезія” збагатить  внутрішній світ школярів, позитивно вплине на їхню свідомість і підсвідомість, сприятиме  розвитку інтелекту, естетичного смаку, вчитиме оперувати словом, обрамлювати його в образ не лише вербальний, а й зоровий, поєднаний з іншими елементами: цифрами, зображеннями предметів тощо, а також слугуватиме розвиткові уяву, фантазії, мислення, творчих здібностей. Діти, які розуміють сутність і глибину зорової поезотворчості, стануть мислячими людьми, навчаться думати й виважувати свою думку.

  Факультативний курс “Українська зорова поезія” розрахований на  вивчення учнями 9-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів  і передбачає для його засвоєння  виділення одної години на тиждень протягом навчального року, тобто має реалізуватися в межах 35 год на рік, 105 год. на курс.

Метою програми є:

- підвищення загальної освіченості учнів, досягнення належного рівня вмінь читати художній текст  та усвідомлювати прочитане;

- ознайомлення з курсом зорової поезії, її основними поняттями та методами творчого підходу до вираження власних думок;

- сприяння всебічному розвиткові школярів, духовному збагаченню, вихованню любові до поезії, читання, до творчої діяльності.

   Складники цієї мети реалізуються на основі  таких  конкретних завдань: 

- зацікавлення учнів візуальними творами як явищем мистецтва  слова, активізація бажання  читати і розуміти прочитане;

 - підвищення освіченості  учнів, здобуття ними знань  щодо зорової поезії, необхідних для всебічного розвитку особистості, творчої діяльності;                                                                                                                                                                                                           

 - формування інтересу до зорової поезії, її основних понять та методів творчого підходу до вираження власних думок, розвитку естетичного смаку;                                                                                                                                                             

- виховання любові до рідного слова, до рідної мови  на основі вивчення зорової поезії;

 сприяння  всебічному розвиткові фантазії, уяви, мислення, філософської думки, вміння аргументовано доводити власні погляди, бачення;

- формування вміння творити зорові поезії, розуміти значення рідної мови в житті, а також роль і місце української зорової поезії  у світовій  літературі.

 
Для розкриття змісту зорової поезії для дітей добиралися прості й зрозумілі поетичні твори відомих письменників – А. Мойсієнка, 

М. Мірошниченка, М. Луговика, В. Трубая та інших. Аналіз цих зразків поезотворчості  має здійснюватися комплексно, у нерозривному зв'язку  вивчення змісту та форми поетичного твору.

  Програму спрямовано на творчу працю учня, його самореалізацію в літературній творчості. 


За умови послідовної реалізації програми  учні повинні  засвоїти принципи й терміни зорової поезії, навчитися творчо мислити, використовувати на практиці засвоєне, робити спроби самостійно писати  зорову поезію.

