Слайд 1
Володимир Винниченко (1880 – 1951)

Слайд 2
Володимир Винниченко. “Федько-халамидник”.Аналіз вчинків дійових осіб у творі

Слайд 3
Мета: допомогти учням розібратися в складнощах характерів та вчинків героїв оповідання; розвивати навички виразного читання,переказу, виділення головних епізодів та деталей, висловлення власного ставлення до прочитаного, обгрунтування своєї думки; виховувати прагнення до добра й справедливості,чесності й подядності.

Слайд 4
Сюжет оповідання “Федько-халамидник”

Слайд 5
Експозиція Зав”язка Розвиток дії Кульмінація Розв”язка

Слайд 6
Експозиція Розповідь про Федька, його характер, стосунки з дітьми, а також про батьків Зав”язка Федько віднімає паперового змія у дітей.Непередбачуваність його поведінки Розвиток дії Федько спокушає Толю на прогулянку під дощем. Льодохід на річці. Суперечки Федька іТолі.Федбкоспритно переходить по крижинах ріку. Толя теж хоче перейти,але ледве не гине. Кульмінація Федькорятує Толю, бере на себе його провину Розв”язка Покарання Федька батьками, його хвороба і смерть. Реакція дітей на трагедію

Слайд 7
Теорія літератури Епічний твір - це прозовий літературний твір, у якому життєвий зміст розкривається у формі авторської розповіді про людей і події. Часто автор ніби відсутній або виступає в ролі стороннього глядяча,що прагне об”єктивно розповісти про якісь процеси зовнішнього життя, про поведінку і переживання персонажів у певних обставинах, про ставлення цих персонажів до різних життєвих явищ, до інших людей.

Слайд 8
Оповідання - невеликий за розміром розповідний художній твір про одну або кілька подій у житті людини або кількох людей.

Слайд 9
Дійові особи Головні Беруть у подіях більшу участь Другорядні Виступають лише в деяких епізодах

Слайд 10
Заповнити схему “Головні та другорядні герої оповідання “Федько-халамидник”

Слайд 11
Порівняльна характеристика Федька і Толі Спільні риси Однолітки, живуть в одному дворі, цікаві, люблять пригоди… Відмінні риси Федько Толя Синробітника,сміливий і справедливий, сильний,вправний, благородний… Син пана,боягузливий, звалює вину на інших, слабенький фізично,незграбний,підлий…

Слайд 12
Асоціативний диктант Завдання: записати у першу колонку слова, що асоціюються із Федьком,у другу-із Толею Федько Толя


Слайд 13
Домашнє завдання 1.Виписати в зошит художні засоби, за допомогою яких замальовується Федько. 2. Підготувати усну розповідь на тему «Який слід у моїй душі залишило знайомство з Федьком – халамидником?».
