Позакласний захід з фізики на тему    

   «Теплові явища» 



8 Клас
Вчитель фізики, математики, астрономії

Дудка Тамара Володимирівна

Мета:поглибити та закріпити знання учнів з теми «Теплові явища» ;

Розвивати логічне мислення, виховувати інтереси до фізики шляхом активізації пізнавальної діяльності

Програма вечора:
1.Вступ

2.Казка-феєрія «Коли речі говорили»

3.Конкурси
4.Досліди-конкурси

5.Фізичні ігри

6.Підбиття підсумків. Нагородження переможців

Хід вечора

(перед завісою 7 учнів читають «Вступ»)

1-й учень: Відкриваємо ми вечір, всіх запрошуемо до нас.

2-й учень: І веслих, і кмітливих, і цікавих, і сміливих.

Усі разом: Брати участь просим вас!

3-й учень: Хто фізику добре знає, хай відразу виступає. 

4-й учень: Хто ж все швитко забуває, хай закони пригадає!

5-й учень: На всі боки озирнись і уважно подивись.

                    Ти побачиш тоді враз фізику навколо нас!

6-й учень: Про Васильків  сон розкажем, досліди усім покажим.
7-й учень: Всі загадки відгадайте і задачі розв'яжіть - все, що вчили, пригадайте!

                    А хто й вірші розкажіть!

Усі разом: Поеднаемо ми, звісно, і цікаве, і корисне!

Ведучій: сьогодні ми з вами будемо вести розмови про відкриття деяких фізичних явищ і закономірностей.           Ви зможете взятии участь у конкурсах, перевірити свої знання з фізики й використати їх на проктиці. Бажаемо вам успіху.

Ведуча: Зараз ми перенесемося в кімнату одного із учнів 8-го классу. Там у цей час восьмиклассник намагається виконати завдання з фізики.

Ведучій: Подивіться казку-феєрію «Коли речі говорили».

Казка-феєрія «Коли речі говорили»
(Кімната. За столом сидить учень Василько. Перед ним книжки, зошит, він виконує уроки. Пізно. Хлопець позіхає, тре чоло, розсіяно водить очима.)

       Мама: (Заходить) : - Васильку, час спати, вже пізно.

Василько (Слізно) :- Я ще не закінчив. Фізика залишилася.

Мама: -Цілий день ганяв, а пізно ввечері уроки робиш! Хіба ти можеш щось зробити, коли сонний?

Василько( Бурмоче): -Та я вже зробив і по книжці вивчив. Але вчитель  загадав написати, де в побуті використовують хороші і погані провідники тепла. А хіба я знаю? Може, ти мені підкажеш?

Мама: - Як тобі не соромно завжди чекати підказок! Думай сам. Твоє завдання зовсім не важке. Завершуй швидко! ( Виходить).
Василько ( Бурмоче): … Тепло провідність… Теплопровідність…(Кліпає очима, озирається навколо, голова його хилиться до столу, і він засипає. Світло гасне. Через деякий час засвідчується кольорове світло. Напів темрява. В кімнаті навколо столу сидять і ходять хатні речі: Поважний Чайник із дерев'яною ручкою, Праска, Склянка, Ложка, Стара і Нова Ковдри, Шуба, Вікно з подвійною рамою, Залізний Дах, Каструля, Алюмінієва Миска, Тарілка. Речі тихенько перешіптуються. Василько спить.)

Чайник: Пф-пф-пф! Нарешті цей нікчемний Василько заснув і ми можемо вільно поговорити. Остогидло мовчати цілий день.( Звертається до склянки).- Дозвольте, сестричко, Я налью у вас гарячого окропу .( Нахиляється носиком до склянки).

Склянка: Ай-ай-ай! Не лийте, не лийте! Я боюся, що ви зіпсуєте моє ніжне скляне тіло, Я трісну!..
Чакйник: Чого це ви тріснете? Мене на вогонь ставлять, і я не тріскаюсь!

Склянка: Ви ж металевий! А метал – добрий провідник тепла. Ви швидко і рівномірно нагріваєтесь і передаєте тепло воді. Не те зі мною( Зітхає). Я- скло, а воно поганий провідник тепла. Від окропу мої внутрішні стінки нагріваються, а до зовнішніх тепло не встигає передатися. Від нагрівання внутрішні частинки мої розширюються, а зовнішні ще холодні і не розширилися – середина розриває зовнішню оболонку, Я тріскаюсь.

Ложка: Ой, сестричко, а я навіщо? Не бійтесь окропу, коли мене поставили до вас усередину. Я теж металевий я добре передаю тепло і швидко відведу його від вас у простір! Хі-хі-хі! (Злісно хихикає). Вчора Василько під час сніданку обпік пальці, коли схопився за мене відразу після того, як мама налила йому кави. Він забув, що метал передае тепло дуже добре, моя ручка враз стала гарячою.
Алюмініева Миска: тепер я розумію чому Василько випустив мене з рук коли мама налила в мене гарячого борщу. Він лаявся і дув на пальці. А мені було прикро що такий смачний борщ вилився. А все чере те, що мої краї стали дуже гарячими.

Тарілка: затее мене не випускають із рук. Фаянс як і скло- поганий провідник тепла. Якою б гарячою не була б мені страва – краї залишаються холодними.

Каструля: Зате якби мене зробили б с фаянсу то довгенько довелося б чекати господині поки в мені нагріється вода. А метал з якого я зроблена швидко передає тепло від полум'я до води налитої в мене.

Тарілка: Зате у вас ручки теж металеві ви можете пропекти пальці Васильковій мамі.

Каструля: Це тільки Василько хапається за все руками не думаючи ні про що. Хоча він уже вчить фізику і мусивби знати про передачу тепла. Його мама завжди знімає мене ганчіркою, а теплопровідність ганчірці погана.
Праска: А мене зроблено краще. В мене ручка с пластмаси яка погано проводить тепло. І хоча нагріваюсь але рук ніхто не попече. А в чайника ручка дерев'яна. Дерево – теж поганий провідник тепла.

Нова Ковдра: У мене теж мала теплопровідність. Тому я чудово грію Василька коли він спить.

Стара Ковдра: Людина виділяе тепло, а ви його не пропускаєте не проводите на зовні. Воно зберігається біля тіла людини і тому їй тепло. Коли б вами накрили шмат льоду то в теплій кімнаті він не розтанув би бо ви не пропустили б тепла до льоду.

Нова Ковдра: Он як ! Ачомуж вами не користуються? Ви в же не… Не грієте? 

Стара Ковдра: У вас вата пухка.Між окремими волоконцями вати у вас затримується нерухоме повітря, а гази- погані провідники тепла, тому ви його не пропускаєте.А вмене вата злежана, збилася , повітря між її волоконцями залишилося мало, то я вже і проводжу тепло, воно підімною не зберігається. Тому я і « не грію», як ви кажете. Ох, стара я вже стала, відслужила своє.

Шуба: ( радісно) Я теж не проводжу тепла від людського тіла на зовні. Між ворсинками мого хутра теж є нерухоме повітря. Дивіться, яка красива , яка гарна, яка корисна! Моє хутро- найкращий не провідник тепла.
Вікно ( бурмоче) : Оближте свої хвастощі! Слухати  не приємно . « Я гарна.. я красива..» . Ви не прозорі. Під вами не видно , що одягнено. Хороший бувби будівельник, якби зробив вікно з хутра! В кімнатах булоб темно!

Шуба: ( обурюється) . Ха-ха-ха! Як вам не соромно! Хороша булаб та господиня , яка удягласяб у вікно  з шибками! Подумати  смішно. 

Вікно: (починає сердито кричати). Таяк ви смієте! 

Чайник: Тихо, прошу вас , заспокойтеся , друзі! Не сваріться як дурні хлопчиська! Кожні з вас корисні на своєму місці. Ви, шубо, не пропускаєте тепло тіла людини назовні і цим оберігаєте її на вулиці. Ви, вікно , непропускаєте тепло з кімнати на зовні і цим оберігажте людину в кімнаті.

Стара Ковдра: Ми всі близькі роджичі. Вікно і Шубо! В нас найголовніше- повітря,поставлене в такі умови, що конвекція не відбувається.Якби у вас , Вікно, булла тільки одна рама, ви поганоб захищали кімнату від остигання. Повітрю між рамами- ось чому ви завдячуєте своєю не теплопровідністю. А ви кричите.
Дах: Ось тепер я розумію, чому в кімна тах робльять стелі . Я металевий, тому швидко би відводив тепло з кімнати на вулицю. А дерев'яна стеля і шар повітря на горищі погіршують теплопровідність. Тому в зимку в кімнатах, які опалюються, тепло.

Шуба і Вікно: ( разом) Отже, і ви накш родич! Це треба обміркувати.( Вікно, Шуба , Дах, Ковдри тихенько розмовляють між собою.Застіною чути бій годинника. Кроки. Світло гасне . Світає . В кімнаті все , як було на початку. Речей немає. Заходить мама).

Мама: Так і є! Заснув за столом.( Будить Василька). Васильку , прокинься ! Васирльку!

Василько(Прокидається, потягується, здивовано оглядається навколо). Деж чайник, і склянкак, і ковдра? Де всі речі?!
Мама: (здивовано). Що ти питаешь? Чайник на кухні, склянка в буфеті, ковдра на ліжку(Дивиться на нього підозріло) Тобі щось наснилось?

Василько: (радісно сміється і швидко пише): Мені снилось що речі говорили. Ось якби вони завжди говорили, то я за 2 хвилини виконував би кожне завдання!

Мама: Ой, Васильку! Якби ти був уважний на уроках, якби ти вдумливо спостерігав усе те, що відбувається навколо тебе, то речі завжди говорили б із тобою, ти розумівби їхню мову!

Ведуча: Наступний номер нашої програми – конкурси.

Ведучий: зараз ви побачите двох індійських факірів – Абу-Алі й Хусейна Махмуда. Вони відомі в Австралії, Африці, на островах Океанії. А також у нас у школі але під нашими Іменами. Факіри покажуть фокуси. (виходять фокусники). 

1-й факір: (Підходить до столу, на якому стоїть обладніння). Зараз, користуючись носовою хусточкою, ви побачите, що вода у склянці закипіла. ( показуе фокус). Прошу пояснити фокус
Фокус 1

Кипіння у склянці води

Виконання фокусу: для виконання фокусу треба мати носову хусточку, склянку,на 3\4 заповнення водою, і широку посуду.

Замочить хусточку у воді і викрутіть, щоб вона булла вогкою. Так дослід буде точнішим. Накрийте склянку носовою хусточкою. Кінці хустинки стягніть до низу так, щоб вона щільно прилягала до склянки. Протисніть центр хустинки так, щоб вона торкалася води. Швиденько переверніть склянку догори дном. Вода не виливаеться, і зберігаеться увігнута форма хустинки.

Міцно тримаючи склянку з хустинкою, натягніть один із її кінців. Ви побачите, що вода «закипіла».

Пояснення явища: Під час перевертання склянки з водою вода під діею сили тяжіння рухається до нижу виштовхуючи хустинку. Це призводить до збільшення обьему повітря, що знаходиться у склянці, і зменшення його тиску. Сила різниці тисків атмосферного і повітря у склянці утримує стовп води у склянці.

При натягуванні хустинки рівень води опускаеться вниз. Це приведе до того, що у верхній частині склянки тиск повітря проникае через отвори у тканині хусточки до склянки у вигляді бульшок зовні це нагадуе кипіння води.

2-й факір: А ось ще один фокус. Маемо пакетик чаю. Який, мов космічна ракета, відірветься від поверхні столу і полетить угору.(демонструе фокус). Хто може пояснити, чому пакетик чаю взлітає?
Фокус 2

Пакетик чаю

Виконання фокусу: Для виконання досліду треба мати пакетик чаю, ножниці і сірники.

Відріжте від пакетика верхнюю частину, до якої прикріплено на нитці ярличок.Висипте чай І зробіть із пакетика циліндр,яки цстановіть вертикально на столі.

Авага! У продажу є кілька видів пакетиків. Для досліду підходять ті , які не мають посередині перетинки і розгортаються у циліндр.

До циліндра піднесіть зверху запалений сірник і підпаліть його. Коли полум'я дійде майже до столу , пакетик відірветься і полетить у гору.

Увага! Будьте обережні з вогнем. Поряд не повинно бути легко займистих речовин.

Пояснення явища: Підчас горіння пакетик утворює потужний конвекційний потік повітря, який підходить знизу по циліндру, а потім прямує в гору.Як тільки сила тяжіння , що діє на пакетик , стає меншою за підіймальну силу різниці тисків у конвекційному потоці, пакетик здіймається в гору.

Ведуча: Закінчуємо нашу программу фізичними іграми. На сцену запрошуємо двох учнів.
Конкурс 1.

Влуч у кільце

В одній руці гравець тримає дротяне кільце не великого діаметра ребром до себе, а в другій- олівець яким намагається влучити в отвір кільця, закривши одне око.

Переможець отримає приз олівець.

Конкурс 2.

Чи вмієш ти малювати

(На сцену запрошують іншу пару охочих).

Учня садять перед  дзеркалом ( воно може бути і кишеньковим) , Дають папір, олівець. Другим клаптиком паперу закривають руку того, хто малює, так, щоб він небачив ні руки,  ні олівця, тільки зображення в дзеркалі. Пропонують на малювати , наприклад будиночок із дахом. 
Переможець отримує приз.

Конкурс 3

Спробуй підвестися не згинаючись

(на сцену запрошуюсть іншу пару учнів).

На стілець садять учня і пропонують йому підвестися, не підгинаючи ніг під стілець і не нахиляючи корпус в перед. 

Конкурс 4 

Хто швидше зрівноважить на двох пальцях щітку для підмитання підлоги

(На сцену запрошують двох учасниців вечора). Переможець отримуе приз.

Конкурс 5

Фізична вікторина

1. Яку роль відіграє здатність деяких рослин скручувати листя під час вітру? (Зменшується лобовий переріз листка, форма листка стае більш обтічною, внаслідок чого зменшується сила дії вітру на дерево).

2. Чи має рибі вагу? (ні оскільки середня густина живоі риби дорівнюе густині води, в якій вона перебуває).

3. У яких рукавицях тепліше – у тих, де хутро зовні ч из середини? ( з хутром усередині: шар теплого повітря внаслідок низької теплопровідності перешкоджатиме виділенню теплоти).

4. Чому людина змерзнувши тремтить?( В наслідок скорочення м'язів підвищується теплотворення).

5. Ця сім'я Нобелівських лауреатів прикрашає нову французьку купюру у 500 франуів.( П'єр та Марія Кюрі).

6. Чи завжди гарячою є кипляча вода ? ( Ні, оскільки температура кипіння знижується зі зменшкнням зовнішнього тиску).

7. Слово « гривня» - знайоме усім. Це гроші. На Русі вживали «Гривна».Що воно означає? ( Гривна – одиниця маси 405г).
8. Що слід зробити ,   щоб молоко не википало? ( Краї посудини слід змаститит жиром).

9. Чи такий самий має вигляд Сонце з Місяця, як із Землі? ( Ні Місяць не має атмосфери)

Ведуча: Ось добіг кінця наш вечір, підчас якого ми повторили багато питань теми «Теплові явища» а також добре відпочили.( Просить журі оголосити результати конкурсів, нагороджує переможців).

Кінець вечора!!!

