ЧИСЛА ФІБОНАЧЧІ ТА ЗОЛОТА ПРОПОРЦІЯ

Послідовність Фібоначчі починається з двох одиниць. Кожен наступний член цієї послідовності утворюється шляхом додавання двох попередніх (Слайд 1). Якщо два послідовних члени ряду Фібоначчі поділити один на одного, то утворяться нескінченні дроби, які називаються коефіцієнтами Фібоначчі (Слайд 2). Усі вони відіграють особливу роль у природі та, зокрема, в технічному аналізі.

Така послідовність чисел з давнини відома як золотий переріз. Прийнято вважати, що це поняття ввів Піфагор, які, в свою чергу, він запозичив у єгиптян та вавилонян. Про це свідчать знахідки в піраміді Хеопса та храмах.

У фасаді давньогрецького храму Парфенона є золоті пропорції. Під час розкопок виявлені циркулі (Слайд 3), якими користувалися архітектори та скульптори античного світу.

Леонардо да Вінчі також багато уваги приділяв вивченню золотого перерізу. Він проводив перерізи стереометричного тіла, утвореного правильними п’ятикутниками, і кожного разу отримував прямокутники з відношенням сторін сторін у золотій пропорції. Тому він дав цьому діленню назву золотий переріз (Слайд 4). Така назва найпопулярніша і донині.

Людина розрізняє оточуючі її предмети за формою. Форма спияє якнайкращому зоровому сприйняттю і появі відчуття краси й гармонії. Ціле завжди складається з частин, частини різної величини знаходяться у певному відношенні один до одного і до цілого.

Альбрехт Дюрер розробив теорію пропорцій людського тіла. Важливе місце в своїй системі співвідношень Дюрер відводив золотому перерізу. Зріст людини ділиться в золотих пропорціях лінією поясу (Слайд 5), а також лінією проведеною через кінчики середніх пальців опущених рук. (Слайд 6) Кисть дорослої людини теж ділиться у пропорції золотого перерізу. Лице ділиться у пропорційному відношенні лінією брів (Слайд 7). Нижня частина ділиться ротом.
Професор Цейсінг у цьому напрямі також виконав величезну роботу Він обміряв близько двох тисяч людських тіл і дійшов висновку, що золотий переріз виражає середній статистичний закон. Пропорції чоловічого тіла ближче підходять до золотого перерізу, ніж пропорції жіночого тіла. Зауважу, що дане твердження відноситься лише до дорослої людини.
Детальніше цю теорію перевіряв Цейсінг. Він побачив що вона стверджується в архітектурних спорудах різних епох, рослинах, тваринах і навіть у пташиних яйцях (Слайд 8). Свої дослідження він помістив у книжку яка мала назву "Золотий переріз". 

А зараз, ми розглянемо числа Фібоначчі та золотий переріз на прикладі рослин та комах, які нас оточують. На наступному слайді (Слайд 9) ви бачите два ананаси, в яких числа Фібоначчі закодовані у вигляді спіралей. Взагалі, середній ананас має 8 спіралей, що закручені в один бік і 5 чи 13 – в інший. Далі ми бачимо меристему (Слайд 10), яка являє собою конус. Кожний новий зачаток на меристемі утворюється з центра і росте в новому напрямі під так званим «Золотим кутом». Цей кут дорівнює 137,5˚. Його ми можемо побачити на прикладі квіткової системи (Слайд 11). Зачатки розташовуються по спіралі і тому немає нагромаджень в одних місцях та пропусків в інших. 
На прикладі корзинки соняшника (Слайд 12) бачимо, що відхилення від золотого кута лише на одну десяту градуса, відразу зруйнує всю структуру. Частіше за все у соняшника 55 спіралей закручені в один бік, а 88 – в інший. 

Серед квіток (Слайд 13) числа Фібоначчі зустрічаються у: жовтцях, як правило, 5 пелюсток, у вовчої стопи канадської – 8, у жовтозілля мадагаскарського – 13, у айстри – 21, у польової маргаритки – 34, а у дикої айстри – 55 або 89.
(Слайд 14) Листя на стеблі більшості рослин розташовані не по прямій, а оточують гілку по спіралі. Сума всіх попередніх кроків спіралі, починаючи з вершини, дорівнює величині наступного кроку.
Золота пропорція зустрічається не тільки  серед рослин, а й серед комах (Слайд 15). Соти – це справжній конструкторський шедевр. Вони складаються з ряду шестигранних комірок. Це найщільніша  упаковка, що дозволяє найвигіднішим чином розмістити в комірці личинку и при максимально можливому об'ємі найбільш економно використовувати будівельний матеріал – віск.

На прикладі комара (Слайд 16) ми можемо побачити, що симетрія відбувається навколо вісі симетрії. Вона буває дзеркальною, поворотною і переносною.

Іншим прикладом може бути ящірка (Слайд 17). Довжина її хвоста відноситься до решти її тіла як 62 і 38.

У рослинному і тваринному світі наполегливо проявляється формоутворювальна тенденція природи – симетрія щодо напрямку зростання та руху. Тут завжди переріз виявляється в пропорціях частин перпендикулярно до напрямку зростання. Природа здійснила поділ на симетричні частини та золоті пропорції. У частинах виявляється повторення будови цілого.

Відомо, що Тіціус, німецький фізик, астроном, за допомогою послідовності знайшов закономірність  і порядок між відстанями планет сонячної системи. Далі ми подивимося коротку демонстрацію про будову нашої галактики (Слайд 18).
Планета Земля…, яку освітлює Сонце… та її супутник – Місяць…. Планета Марс… Головний пояс астероїдів… Супутники планети Юпітер… Кільце планети Сатурн…  Хмара Оорта… Так звані «Стовпи створення» зірок, що знаходяться в туманності Орла… Галактика Чумацький Шлях, в якій близько 100 мільярдів зірок… У Всесвіті близько 50 мільярдів таких галактик…  Все це ми маємо можливість пізнавати!!! 



















